	Ysgol y Creuddyn
	Yr Adran Fathemateg


Hen Gwestiynau Arholiad
Anwythiad Mathemategol
(Haf 2005)

(Gaeaf 2006)

(Haf 2006)

 (Gaeaf 2007)

(Haf 2007)

 (Gaeaf 2008)


(Haf 2008)

(Gaeaf 2009)

(Haf 2009)

(Gaeaf 2010)

(Haf 2010)

(Gaeaf 2011)


(Haf 2011)

(Gaeaf 2012)

(Haf 2012)

(Gaeaf 2013)

(Haf 2013)

(Gaeaf 2014)

(Haf 2014)

(Haf 2015)

(Haf 2016)

(Haf 2017)

(Haf 2018)

(Haf 2019)


image7.png
5. Defnyddiwch anwythiad mathemategol i ddangos bod 7" + 5 yn rhanadwy a 6 ar gyfer pob cyfanrif
positif 7. [7]
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5. Defnyddiwch anwythiad mathemategol i brofi bod
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5. Defnyddiwch anwythiad mathemategol i brofi bod 4*" — 1 yn rhanadwy 4 15 ar gyfer pob cyfanrif
positif n. 6]
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6. Defnyddiwch anwythiad mathemategol i brofi bod 6" + 4 yn rhanadwy a4 10 ar gyfer pob
cyfanrif positif 7. [7]
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Defnyddiwch anwythiad mathemategol i brofi bod
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6. Defnyddiwch anwythiad mathemategol i brofi bod #° +2n yn rhanadwy 4 3 ar gyfer pob
cyfanrif positif n. [7]
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Defnyddiwch anwythiad mathemategol i brofi bod
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5. Gan ddefnyddio anwythiad mathemategol, profwch fod 7 — 1 yn rhanadwy a 6 ar gyfer pob
cyfanrif positif n. [6]
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6. (a) Defnyddiwch anwythiad mathemategol i brofi bod
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(b) Darganfyddwch a yw'’r canlyniad hwn yn wir ai peidio pan fydd n = —1. [3]
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Gan ddefnyddio anwythiad mathemategol, profwch fod
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r=1

ar gyfer pob cyfanrif positif 7. [7]
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6. Defnyddiwch anwythiad mathemategol i brofi bod 9” — 1 yn rhanadwy ag 8 ar gyfer pob cyfanrif
positif 7. [7]
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7. Defnyddiwch anwythiad mathemategol i brofi bod
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3ot
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ar gyfer pob cyfanrif positif 7. [7]
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8. Defnyddiwch anwythiad mathemategol i brofi bod 5" - (—l)" yn gallu cael ei rannu & 6 ar gyfer
pob cyfanrif positif 7. [6]
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5. Defnyddiwch anwythiad mathemategol i brofi bod
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6. Ystyriwchy gosodiad (proposition) P a roddir gan
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r=1
(a) Dangoswch, os yw P yn wir ar gyfer n = k, yna mae’n wir ar gyfern =k + 1. [5]

(b)  Eglurwch pam na ellir diddwytho, trwy ddefnyddio anwythiad mathemategol, bod P yn wir
ar gyfer pob cyfanrif positif n. Dangoswch fod P, mewn gwirionedd, yn anghywir. [2]
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7. Defnyddiwch anwythiad mathemategol i ddangos bod 9" — 5" yn rhanadwy 4 4 ar gyfer pob
cyfanrif positif 7. [7]
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4. Defnyddiwch anwythiad mathemategol i ddangos bod 6" + 4 yn thanadwy 4 5 ar gyfer pob cyfanrif
positif 7. [7]
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5. Defnyddiwch anwythiad mathemategol i ddangos bod

S|<(a] -2-eeaa]

r=1

ar gyfer pob cyfanrif positif 7. [8]
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Defnyddiwch anwythiad mathemategol 1 ddangos bod
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ar gyfer pob cyfanrif positif 7. (8]




